Notizie stampa da Bologna 720 – MOTORISMO 49 – Maggio 2010

Su “Ciao Radio” di Bologna Ogni giovedì la trasmissione di motorismo

“Fari puntati su….” curata da Floriano Roncarati
La rubrica di motorismo "Fari puntati su...", curata da Floriano Roncarati, va in onda ogni giovedì alle ore 19,45 dall'emittente "Ciao Radio" di Bologna che trasmette in FM 90.100 e 91.200. Sarà possibile ascoltare la trasmissione attraverso internet in ogni parte del globo all’indirizzo: www.ciaoradio.com
Info: Cell. 338/28.18.588 - E-mail: froncarati@libero.it
Nel Gran Premio di Spagna di Formula 1 domina Mark Webber

A Barcellona nel Gran Premio di Spagna ha vinto Mark Webber con la Red Bull che ottiene così la terza vittoria in carriera; al secondo posto Fernando Alonso con la Ferrari.  In terza posizione l'altro pilota della scuderia austriaca Sebastian Vettel, mentre quarto Michael Schumacher, con la Mercedes e quinto il Campione iridato Jenson Button con la McLaren. Dopo cinque gare del mondiale al comando della classifica piloti troviamo il campione del mondo in carica Jenson Button con 70 punti seguito da Fernando Alonso con 67 ed da Sebastian Vettel con 60 punti. Nel mondiale costruttori la McLaren-Mercedes guida con 119 punti, seguita dalla Ferrari con 116 punti e dalla RBR-Renault con 113. Il prossimo appuntamento è per il Gran Premio di Monaco che si disputerà il 16 maggio con partenza alle ore 14:00 sul circuito cittadino di Monte Carlo.

Nella Superbike a Monza vince Max Biaggi

Nel Mondiale di Superbike disputato a Monza il 9 maggio Max Biaggi ha dominato il GP d’Italia;  con la vittoria in Brianza il pilota dell’Aprilia si è portato ad appena tre punti dal capofila del Mondiale Superbike Leon Haslam. L’Aprilia RSV4 di Max Biaggi ha risposto in maniera perfetta dalla pole in entrambe le gare, lasciando solo le briciole agli avversari. Nel Mondiale piloti, dopo 5 round su 12, guida la graduatoria Haslam, con la Suzuki, che ha 181, mentre Biaggi si attesta a 178; nel Mondiale costruttori al comando l’Aprilia con 184 punti davanti alla Suzuki con 181 e terza la Ducati a quota 149.

9 maggio In anteprima l’Alfa Romeo Giulietta scende in pista a Monza

In anteprima rispetto alla presentazione presso la rete dei concessionari italiani è debuttato all'Autodromo Nazionale di Monza la nuova Alfa Romeo Giulietta; si tratta di un versione Quadrifoglio Verde equipaggiata con il brillante 1750 TBi da 235 CV che ha svolto il compito di Safety Car in occasione della quinta gara del SBK Superbike World Championship. 

A Vallelunga esordio stagionale del Rangoni motor sport

Sul circuito di Vallelunga è iniziata la stagione 2010 per la Rangoni motor sport; il team bolognese ha messo in pista due vetture nella prima tappa della Supercopa Seat Italia . A bordo delle due Seat Leon gestite dalla Rangoni motorsport sono saliti rispettivamente Aldo Ponti, pilota unico, e la coppia Larini / Coronell. Purtroppo per l’accoppiata italo olandese le cose non sono andate bene in questo primo weekend in terra laziale e in entrambe le gare, quella del mattino e quella del pomeriggio, i problemi tecnici non hanno consentito alla loro vettura di tagliare il traguardo.

Risultato migliore per Aldo Ponti che in gara 1, dopo un avvio guardingo, ha forzato il ritmo dopo la sosta e colto un ottimo 9 posto; in gara 2 Ponti ha condotto una corsa altalenante con buoni sprazzi, ma alla fine non è riuscito ad andare oltre al nono posto, bissando il risultato della gara della mattinata . 

Nel Gran Premio di Spagna di MotoGP affermazione di Jorge Lorenzo

A Jerez de la Frontera il 2 maggio nel Gran Premio di Spagna di MotoGP brillante affermazione di Jorge Lorenzo su Yamaha M1; seconda piazza per l’altro spagnolo Dani Pedrosa con la Honda. Il pilota di Tavullia Valentino Rossi, a lungo in seconda posizione, nulla ha potuto contro il recupero di Lorenzo e ha concluso a podio conquistando il terzo posto. Quarta e quinta posizione per i due piloti ufficiali Ducati con lo statunitense Nicky Hayden davanti all’australiano Casey Stoner. Inizialmente la manifestazione iberica prevista come terza gara della stagione, è diventata la seconda a causa del rinvio del GP del Giappone 2010, dovuto ai problemi di traffico aereo causato dall'eruzione del vulcano islandese. La prossima gara è prevista per il 16 maggio in Francia sul circuito di Le Mans.

Civ, i risultati della seconda prova di Monza

Si è disputato sul Circuito del Parco Reale di Monza la seconda tappa stagionale del Civ – Campionato Italiano di Velocità; erano previste cinque classi di gara. Nella 125 Gp ha vinto Gabrielli davanti a Mauriello, nella Stk 600 Fabio Massei che ha preceduto di soli due decimi Andrea Boscoscuro. In Sbk affermazione di Polita davanti a Petrucci, mentre Badovini ha vinto con distacco nella classe Stk 1000. Infine, Vizziello sul filo di lana ha superato Migliorati nella 600 SS.

A Monza Fabio Massei e la “Yamaha” Stelle del Civ Stock 600

A Monza la Yamaha, in una giornata condizionata dalla pioggia, ha ribadito la propria superiorità nel CIV (Campionato Italiano Velocità) ed il pilota Fabio Massei, della “Piellemoto Villasandra”, ha fatto il bis nella Stock 600 under 25 prendendo il volo in classifica generale. 

A Monza il “Team Grillini” ha presentatato la GAPAM 

In occasione della tappa di Monza del Campionato Italiano Velocità il “Grillini Bridgestone Team” ha presentato la GAPAM 201 GP con cui Gianluca Nannelli affronterà in Spagna la categoria Moto2. Nell’occasione Andrea Grillini ha spiegato agli appassionati e agli addetti ai lavori il senso di questa iniziativa: “Lavoriamo da un anno al progetto ed abbiamo coinvolto tutti i nostri partner abituali. Questa moto, infatti, è fatta da un insieme di particolari messi a disposizione dalle aziende. L’idea è di farne delle repliche e di venderle. A luglio, a fine sviluppo, faremo provare la GAPAM ai nostri tre piloti, per ricevere indicazioni sullo stato dei lavori. A novembre, poi, partirà la produzione di una decina di esemplari…”.

Buona performance ad Albacete (Spagna) per la Moto2 di Nannelli

Il pilota Gianluca Nannelli ed il Team Manager Andrea Grillini si sono detti molto soddisfatti della prestazione di GAPAM GP 201 nella seconda gara stagionale sul circuito di Albacete in Spagna; tre settimane dopo l’esordio di Barcellona il CEV Moto2 ha conquistato il 17° posto nella griglia di partenza. Il pilota del “Team Grillini” di Mercatale di Ozzano è riuscito a condurre un’ottima gara e a tagliare il traguardo al 12° posto; obiettivo di Gianluca Nannelli per la prossima competizione iberica è tagliare il traguardo tra i primi cinque.

Alla “Mille Miglia 2010” il servizio della “Red Passion Team”

Il Red Passion Team per il terzo anno consecutivo ha ricevuto l’incarico di coordinare il passaggio delle auto della “Mille Miglia” in tre tratti del bolognese; nel primo tratto hanno prestato la loro attività i “Cagnon” nella notte di giovedì 6 maggio a Pieve di Cento, poi il “gruppo Pareschi” a Castello d’Argile, quindi dalla Protezione Civile ad Argelato e a seguire dal GP Progresso a Castel Maggiore. Nel secondo tratto nella mattinata di sabato 8 maggio ai Passi della Futa e della Raticosa i “ragazzi” della “Scuderia Ferrari Club Valle dell’Idice” hanno controllato il transito fino a Monghidoro. Altro servizio sulla Bazzanese sempre sabato 8 maggio, con le vetture accolte a Crespellano dai Volontari della AVIS Zola e dal Fiorellini Team, quindi il Red Passion Team a controllo dell’attraversamento di Bazzano, quindi in azione il gruppo del Dream Club di Monteveglio, a controllo della Pedemontana nei territori di Castelvetro e Spilamberto. Ultima postazione “Red Passion Team” a Pozza, alle porte della mitica Maranello che tanti gioielli Ferrari ha sfornato per la delizia di tutti gli appassionati.

Auto: in Italia previsto per il 2010 un calo del 17,4% delle immatricolazioni

Il fatturato per la vendita di autovetture in Italia nel 2010, secondo Gian Primo Quagliano, Presidente del Centro Studi Promotor GL events, calerà di 6,4 miliardi di euro rispetto al 2009. Nel convegno “Il mercato italiano dell’auto senza incentivi e senza ripresa dell’economia” che si è tenuto a Bologna per iniziativa del Centro Studi Promotor GL events e delle Facoltà di Scienze Statistiche e di Agraria con il supporto di Beghelli S.p.A. è emerso che la contrazione del 17,4% sarà dovuta alla mancanza di nuovi incentivi statali e di ripresa dell’economia, pertanto le immatricolazioni di autovetture scenderanno nel nostro paese a 1.800.000 unità. 

In Italia presentato il primo coupé ibrido sportivo Honda CR-Z

Il coupè ibrido Honda CR-Z ha fatto il suo debutto italiano nello scorso fine settimana con un porte aperte presso tutti i Concessionari Honda. La CR-Z è un’auto assolutamente unica nel suo genere, in grado di coniugare il dna sportivo di Honda con un’anima ecologica; è la prima auto al mondo che abbina i vantaggi di un efficiente e pulito propulsore ibrido benzina/elettrico alla trasmissione manuale a 6 marce più tipicamente sportiva; il tutto racchiuso in una carrozzeria dalla linea aerodinamica e distintiva tipica di un coupé. 

Tour motociclistico sulle "Colline del verdicchio" 

La motopasseggiata sperimentale sulle "Colline del verdicchio" si svolgerà da venerdì 21 a domenica 23 maggio 2010; il tour motociclistico si snoderà nelle colline marchigiane dove viene prodotto il vino “Verdicchio” con base a Serra de Conti, in provincia di Ancona. La manifestazione è riservata a tre tipologie di veicoli: Moto più recenti; Moto di interesse storico; Auto di interesse storico; il programma include la visita alle Cantine del territorio ed un breve corso di degustazione vini.

Ivan Lazzarini si aggiudica a Busca la seconda prova degli internazionali Supermoto 

Nella seconda prova degli Internazionali d’Italia Supermoto disputato circuito Kart Planet di Busca in Piemonte l’8-9 maggio 2010 il pesarese Ivan Lazzarini con la Honda si è aggiudicato la gara; in questa maniera il pilota marchigiano si è portato al comando delle due graduatorie: italiano e internazionale. In programma anche la seconda prova della classe Open che ha visto il pilota di Olbia Lorenzo Pes (TM) imporsi davanti a Luca D’Addato (Honda) e Giuseppe di Iorio (Honda). Il prossimo appuntamento è con gli Internazionali d’Italia fissato il 5 e 6 giugno sul Circuito internazionale di Viterbo.

SAAB diventa olandese

Scongiurata sul filo di lana la chiusura della SAAB che era in carico a General Motors; la GM ha raggiunto un accordo con il produttore di auto olandese Spyker, che ha investito 400 milioni di dollari, dando vita alla “Saab Spyker Automobiles” che così mantiene in vita il marchio svedese.

La FMI per il mantenimento delle gare in “fuoristrada”

Molte Amministrazioni Regionali a partire dagli anni ’80, hanno adottato normative tese a disciplinare o a vietare il transito motorizzato “fuoristrada”, a tutela del proprio territorio. Tali normative in genere non hanno definito il concetto di “fuoristrada”; è sorto quindi un considerevole contenzioso per le inevitabili incertezze in fase applicativa. La Federazione Motociclistica Italiana, nel tentativo di trovare una soluzione, ha promosso fin dal 2004 un Disegno di Legge di tutela della circolazione fuoristrada, sulla base di una sentenza della Corte di Cassazione. Nonostante gli sforzi fino ad ora compiuti dalla FMI, il Disegno di Legge FMI / Fuoristrada “giace nei cassetti del Parlamento”. La Federazione Motociclistica sta quindi nuovamente rinnovando il tentativo affinché il Parlamento riprenda in esame il testo; si è infatti determinata una situazione di blocco progressivo che allarma la Federazione Motociclistica Italiana e le migliaia di appassionati che non hanno modo di praticare l’attività preferita nel tempo libero.

Da Dubai a Modena in visita al Cantiere del Museo Enzo Ferrari

La Fondazione Casa Natale di Enzo Ferrari domenica 9 maggio ha ospitato il “Ferrari Owners Club United  Arab Emirates” nel cantiere  dell’erigendo complesso museale dedicato al Drake e all’automobilismo modenese. Il gruppo, guidato dal presidente del club Fred Kamperman e dall’organizzatore Gianni Calchetti, era composto da oltre cinquanta persone di diciotto nazionalità diverse, tra i quali anche un emiro del Qatar. La prima tappa a Modena della comitiva, che viaggiava su un totale di 29 auto Ferrari, è stata presso il ristorante Baluardo della Cittadella gestito da Marco Panini, dove è stato servito un menù molto apprezzato a base di prodotti tipici del nostro territorio e a filiera corta. Nella visita al cantiere i soci del club hanno potuto scoprire il luogo in cui nacque nel 1898 il fondatore della fabbrica che produce le dream cars che acquistano e tifano con passione. Il futuro complesso museale Ferrari di Modena sarà inaugurato nel 2011 ed opererà in sinergia con la Galleria Ferrari di Maranello.

Ha debuttato in Europa l’affascinante serie speciale Lancia Delta “Hard Black”

Dal 7 maggio in tutte le concessionarie Lancia europee è possibile ordinare la nuova Delta “Hard Black”, la Serie speciale presentata in anteprima mondiale al Salone di Ginevra. In Italia, l’originale serie speciale è disponibile con le motorizzazioni 1.8 Di TurboJet da 200 CV Sportronic e 1.9 Twin Turbo 190 CV e il prezzo di listino, per entrambe le versioni, è di 31.300 euro (chiavi in mano). All’esterno, la nuova “Hard Black” si contraddistingue per una particolare carrozzeria nero con trattamento opaco: è la prima vettura a vantare questa verniciatura esclusiva che prevede un lungo processo di lavorazione (oltre 4 ore per auto). 

Il Programma Autonomy: al via la nuova campagna pubblicitaria e il sito rinnovato

Il Programma Autonomy di Fiat Group Automobiles presenta due importanti novità nel campo della comunicazione: la nuova pubblicità “Life is motion” e il rinnovato sito internet www.fiatautonomy.com. Proposta sui maggiori quotidiani e riviste nazionali, la campagna multi-soggetto porta la firma dell’agenzia Leo Burnett e punta sulla mutata percezione odierna delle persone diversamente abili: non più persone che cercano la normalità, ma uomini e donne eccezionali, desiderosi di superare se stessi, i propri limiti, le barriere. Protagonisti della nuova campagna pubblicitaria sono i campioni paralimpici Fabrizio Macchi (ciclismo) e Roberto La Barbera (atletica leggera) e testimonial di Autonomy fino alle prossime Paralimpiadi di Londra 2012. 

Ford investe e rilancia modello

Ford ha investito 400 milioni di dollari in due impianti nei pressi di Chicago creando 1200 posti di lavoro. L’investimento è mirato ad una nuova versione del fuoristrada Explorer che dovrà consumare meno con risparmi del 25%. Per contro, l’impianto di Louisville, dove si produce Explorer, verrà riconvertito per la produzione di auto medio - piccole.

Suzuki sponsor degli MTV European Music Awards 2010

Suzuki sarà sponsor ufficiale degli MTV European Music Awards (EMAs) 2010. Sin dalla loro istituzione, nel 1994, gli EMAs sono considerati uno degli eventi più importanti e sensazionali dello scenario musicale mondiale a cui partecipano artisti di fama internazionale tra cui citiamo a puro titolo esemplificativo: Beyoncé, Britney Spears, Christina Aguilera, Coldplay, Foo Fighters, Green Day, Jennifer Lopez, Jay-Z, Justin Timberlake, Madonna, Prince, REM and U2.

La premiazione, trasmessa in diretta da MTV, si svolgerà domenica 7 novembre 2010 nella “Caja Magica” di Madrid; l'evento raggiungerà 214 milioni di telespettatori in più di 40 paesi.

“Gian Carlo Minardi racconta” di Stefano Pasini
Nel libro “Gian Carlo Minardi racconta” l’autore Stefano Pasini descrive la storia del “Minardi team” che nasce dall’idea e dalla volontà di un’unica persona come Gian Carlo Minardi; questa scuderia nasce in Romagna, unica fabbrica d’automobili da corsa di questo livello nella unica, reale ed incontrastata Patria della passione motoristica. L’autore del volume che nella vita è medico chirurgo, oculista, alterna l’attività medica con quella di storico e giornalista dell’auto; nelle 190 pagine con compongono il libro racconta 35 anni di storia del Team: dai primi anni ’70 al 2005. In oltre trenta anni Stefano Pasini ha pubblicato 25 libri soprattutto su Porsche e Lamborghini; ha scritto anche libri su Jaguar, Ferrari, ha curato la pubblicazione della ‘Rivista Lamborghini’ e ‘Zuffenhausen’ (sulla Porsche). 

4 - 6 giugno 2010 “Rally d’Italia Sardegna 2010”,

E’ stato presentato nella mattinata di mercoledì 12 maggio 2010 presso l’Automobile Club d’Italia in via Marsala 8 a Roma il “Rally d’Italia Sardegna 2010”, in programma dal 4 al 6 giugno 2010; la manifestazione è valida come prova Italiana del Campionato IRC – “Intercontinental Rally Challenge”, nonchè competizione valida per il Trofeo Rally Terra. Sono intervenuti: Enrico Gelpi, Presidente ACI – Automobile Club d’Italia e Angelo Sticchi Damiani, Presidente CSAI – Commissione Sportiva Automobilistica Italiana.


Una pubblicazione di Floriano Roncarati per celebrare il Cinquantenario della Federdama bolognese
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Ricorre quest’anno il Cinquantenario di fondazione della Federazione Italiana Dama nel capoluogo emiliano; un lungo percorso è stato compiuto e come in ogni vicenda sono gli uomini che decidono le sorti degli aggregati sociali. Per celebrare questa ricorrenza è stata realizzata la pubblicazione: “La storia della Federazione Italiana Dama – Bologna nel movimento damistico italiano 1960 – 1968” della quale è autore Floriano Roncarati, giornalista, Delegato provinciale FID e Consigliere CONI Bologna. In una ottantina di pagine viene ripercorsa la vita dei primi dieci anni di esistenza della Federdama petroniana nel contesto nazionale; rappresenta il resoconto della ricognizione storica dal periodico “Damasport” “riprodotti” nel DVD elaborato dalla FID - Federazione Italiana Dama “1959 – 2008: i primi 50 anni”. Nella prefazione il giornalista Alberto Bortolotti, Vicepresidente nazionale USSI - Unione Stampa Sportiva Italiana, scrive: “… la dama allena la mente ed insegna la pazienza, due doti che in età contemporanea non sono proprio apprezzatissime, ed è praticabile anche da chi non ha esattamente il fisico da atleta. Il lavoro documentale di Floriano Roncarati è prezioso per gli appassionati e non solo. In una città multiculturale e multi sportiva – altre qualità un po’ perdute… - la dama ha una sua dignità ed funzione. E poi è molto democratica.” Mentre Carlo Bordini, Vicepresidente Vicario nazionale della FID, afferma: “Dopo anni di storia, tradizione, cultura e successi sportivi ed organizzativi, … si celebra il Cinquantenario di fondazione della Federazione Italiana Dama a Bologna consegnando un ricordo indelebile raccolto in una pubblicazione che racconta e scolpisce in sintesi, passo dopo passo, tutto il vissuto del damismo bolognese.”
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* Floriano Roncarati

Dopo aver svolto il Servizio militare come Ufficiale di complemento del Servizio Automobilistico dell’Esercito, è stato docente di educazione tecnica e poi Dirigente Scolastico. Ha ricoperto l’incarico di Consigliere del Quartiere San Donato di Bologna ed è stato Membro della Giunta del Consiglio Scolastico Provinciale di Bologna. Aderisce all’UNUCI (Unione Nazionale Ufficiali in Congedo d’Italia) ed è iscritto all’ANAI (Associazione Nazionale Autieri d’Italia); attualmente è Consigliere del CONI di Bologna e Fiduciario provinciale della Federazione Italiana Dama. Nell’ambito giornalistico è stato Consigliere regionale UCSI (Unione Cattolica Stampa Italiana), aderisce all’USSI (Unione Stampa Sportiva Italiana) ed è componente dell’Ufficio Stampa della FID. Collabora con diverse testate e cura dagli studi dell’emittente “Ciao Radio” di Bologna la rubrica motoristica “Fari puntati su…”. Ha pubblicato i seguenti libri: “Tre minuti di sport europeo” e “Bologna quota 52” con l’”Editrice Conquiste” di Bologna. 
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