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Su “Ciao Radio” di Bologna Ogni giovedì la trasmissione di motorismo

“Fari puntati su….” curata da Floriano Roncarati
E’ ripresa la rubrica di motorismo "Fari puntati su..." curata da Floriano Roncarati che va in onda ogni giovedì alle ore 19,45 dall'emittente "Ciao Radio" di Bologna che trasmette in FM 90.100 e 91.200. Sarà possibile ascoltare la trasmissione attraverso internet in ogni parte del globo all’indirizzo: www.ciaoradio.com
Info: Cell. 338/28.18.588 - E-mail: froncarati@libero.it
Formula 1

Al Gran Premio del Giappone doppietta della Red Bull

Nel Gp del Giappone di Formula 1 la “Red Bull” ha conquistato una preziosa doppietta, allungando in vetta alla classifica costruttori e aumentando le sue chance nel campionato conduttori; l'unico pilota ancora pienamente in gara è il ferrarista Fernando Alonso, autore di un ottimo terzo posto a Suzuka. Sebastian Vettel, partito in pole, ha vinto con pieno merito la gara conquistando il terzo successo della stagione davanti al compagno di squadra Mark Webber che consolida il primato in classifica piloti a quota 220 punti, mentre lo spagnolo Alonso insegue con 206 punti;

Si correrà in Corea il 24 ottobre 2010

Il 24 ottobre il Circo della Formula 1 sarà impegnato a Yeongam per il “Korean Grand Prix”; la corsa si disputerà sul nuovo Circuito internazionale di Corea, progettato dall'architetto della F1 Hermann Tilke, la cui costruzione è stata avviata nel 2007 e si è conclusa nel tardo 2009. L'accordo è per sette anni con un'opzione di altri 5 anni che garantirà alla Corea del Sud di disputare il proprio Gran Premio fino alla stagione 2021. La pista di Yeongam resta ancora un "circuito fantasma": tecnicamente, l’ok della FIA sarebbe dovuto arrivare già da una novantina di giorni, ma la Federazione ha effettuato l’ispezione definitiva soltanto l’11 ottobre, a sole due settimane dalla competizione iridata.

In MotoGp nel Gp della Malaysia vince Valentino Rossi

Nel Gp della Malaysia Valentino Rossi ha festeggiato la vittoria numero 46 in sella alla Yamaha, mentre Jorge Lorenzo conquistando il secondo posto si è assicurato con largo anticipo il suo primo titolo iridato delle Motogp. Il pilota iberico dopo i due titoli vinti in 250 corona il sogno con il mondiale della classe regina; è stato un vero e proprio passaggio di consegne tra i due grandi di casa Yamaha e la prova un mondiale di Sepang si chiude all'insegna del migliore fair play.

A Paolo Andreucci il titolo Tricolore Piloti 2010

Kris Meeke e Paul Nagle, con la Peugeot 207 Super 2000, si sono aggiudicati il 29° Rally della Costa Smeralda, una gara, valida come penultima prova del Campionato Italiano Rally, che è stata decisiva per l’assegnazione del titolo di Campione d’Italia Rally 2010. Il tricolore è andato al toscano Paolo Andreucci, terzo al traguardo, mentre la  Peugeot, prima e terza in corsa con Meeke e con lo stesso Andreucci, ha fatto un deciso passo avanti verso il titolo Costruttori. 
Fabrizio Giovanardi vince a Vallelunga davanti a Luca Rangoni

Dopo Mugello e Paul Ricard, Fabrizio Giovanardi e la Porsche Panamera S by N.Technology hanno vinto anche la Vallelunga, aggiudicandosi la gara 1 della “Supestars Series” disputata sul circuito laziale; secondo si è classificato il bolognese Luca Rangoni. In Gara 2 il driver della Porsche Panamera S by N.Technology ha portato a termine una strepitosa rimonta, che lo ha visto risalire dalla decima alla terza posizione finale grazie ad una serie di sorpassi strepitosi. Impresa compiuta nell'arco di soli dieci giri, dopo le prime quattro tornate effettuate sotto regime di safety-car.
Al Mugello bene la coppia Baldan-Curti del team Rangoni motorsport

Sulla pista del Mugello domenica 10 ottobre il team Rangoni motorsport si è ben comportato grazie alla coppia Baldan-Curti che si è classificata in entrambe le gare a ridosso dei primi. In gara 1 la vettura guidata dalla coppia di driver biancorossi si è collocata al sesto posto , con una buona condotta di gara , mentre in gara 2 le cose sono andate ancora meglio con Baldan che a lungo è stato in testa. Curti ha poi comunque chiuso bene la competizione piazzandosi al 5° posto assoluto.

“Morini Cars” ha festeggiato l’ampliamento del suo showroom e l’arrivo di New Nissan Juke

Nello showroom della “Morini Cars” di San Lazzaro di Savena è stata  festeggiata la fine dei lavori di ampliamento della concessionaria Nissan MORINI CARS e l’arrivo di New Nissan Juke, il nuovo crossover compatto firmato Nissan. Una vettura dallo stile inconfondibile, sportivo e dinamico. Gli stessi ingredienti che sono stati scelti per la festa che ha accompagnato il lancio della sede Morini Cars, ultima nata del gruppo di cui Sergio Morini è presidente - che con diverse strutture sul territorio bolognese, ma non solo - rappresenta i migliori marchi giapponesi, da Honda a Lexus, da Daihatsu a Nissan. Ad accogliere gli ospiti con un grande brindisi e ad introdurli alle novità della sede del suo gruppo c’era Sergio Morini; il Sindaco di San Lazzaro Marco Macciantelli e l’Assessore della Provincia di Bologna Giuseppe De Biasi, hanno tagliato ufficialmente il nastro e dato il via alla festosa serata.

Esordio col botto per la “Rangoni motor sport” nella Superstars Series.

Ad una settimana dalla gara delle Superstars Series il team bolognese “Rangoni motor sport fa i bilanci; si è presentato per la prima volta nella stagione in questo campionato internazionale e subito ha confermato di poter giocare un ruolo da protagonista. La Mercedes messa a punto dal Rangoni motorsport ha piazzato Luca Rangoni sul secondo gradino del podio in gara 1. Il pilota bolognese era stato protagonista sin dall’inizio del weekend a Vallelunga; nelle libere era riuscito ad ottenere il miglior tempo assoluto e nelle qualifiche ufficiali il quinto. In gara 2 ancora Rangoni si era reso subito protagonista di una bella rimonta dalla settima alla quinta posizione, dopo l’uscita della Safety Car che è stata in pista sin dal primo giro per oltre 15 minuti a causa di un incidente occorso qualche secondo dopo la partenza. Rangoni ha piazzato anche il miglior giro ma a 6 minuti dal termine ha dovuto dare forfait sempre per il ripresentarsi del problema al semiasse cambiato al volo nel poco tempo a disposizione fra gara 1 e la successiva.

Esposta a Genova la “Tnt 48” una Formula Uno del mare

A Genova nei primi giorni di ottobre si è svolto il Salone Nautico di Genova; anche sull’acqua sono presenti gioielli motoristici. L’azienda di produzione diportistica sambenedettese Metamarine ha presentato la “Tnt 48” una Formula Uno del mare, che implementa le soluzioni messe a punto dal Reparto Corse Campione del Mondo Powerboat Uim Gps. Gli ambienti interni presentano una vivibilità e una confortevolezza notevolissimi per una barca così “aggressiva”; una barca per assaporare la velocità in mare, ma anche per un tranquillo aperitivo cullati dalle onde al largo. Esposta su una suggestiva rampa di lancio nel capoluogo ligure il bolide sambenedettese (15 metri di lunghezza per 2,80 di larghezza) è l’imbarcazione che sviluppa la velocità più ampia (85 nodi, paragonabili ai 300 km orari sull’asfalto).
ANIA CAMPUS FMI 2010

E’ iniziato in questi giorni per terminare il 27 ottobre, l’”ANIA Campus 2010”, realizzato in collaborazione con il Dipartimento Educazione Stradale della Federazione Motociclistica Italiana e con il contributo di Polizia della Strada e Ministero dell’Istruzione. Una serie di otto appuntamenti: Imperia, Cuneo, Varese, Verona, Ferrara, Lucca, Ascoli Piceno, Spoleto, sotto l’ègida della Fondazione ANIA, che vedrà presenti circa 120 ragazzi al giorno impegnati, all’interno di piazze chiuse al traffico, a provare per la prima volta la guida di un ciclomotore, con le istruzioni e sotto la sorveglianza dei Formatori della Federazione Motociclsimo. Rappresenta un’importante applicazione pratica del “protocollo” messo a punto dalla FMI, e proposto al Ministero dei Trasporti in vista della sua prossima adozione obbligatoria, nel corso del 2011, in abbinamento alla parte teorica, quando il superamento di entrambe le prove diventerà indispensabile per conseguire il cosiddetto “patentino”, obbligatorio per la guida di un ciclomotore.

Carrera GTS: la Porsche 911 oggi ancora più sportiva

Con una potenza di 408 CV, dinamica di guida elevata ed equipaggiamento spiccatamente sportivo, la nuova 911 Carrera GTS rappresenta il modello di punta della serie Carrera. Grazie ai 23 CV in più rispetto alla 911 Carrera S e ad un motore da 3,8 litri, la nuova GTS, disponibile sia in versione coupé sia cabriolet, colma la distanza dalla 911 GT3 da 435 CV. Alla superiorità sportiva della GTS si aggiungono anche vantaggi dal punto di vista economico: concepita rispettando il principio Porsche Intelligent Performance, questa nuova supersportiva rileva consumi non superiori a quelli della Carrera S nel Nuovo ciclo di guida europeo (NEDC) e, considerando l'ampio equipaggiamento di serie, è offerta ad un prezzo piuttosto interessante. La 911 Carrera GTS farà la sua prima apparizione mondiale al Salone dell’auto di Parigi di ottobre.

GSX-R600 Yoshimura edizione speciale

Suzuki GSX-R600 rappresenta un esemplare unico; leader nel segmento delle supersportive, si arricchisce di una nuova versione, in edizione limitata, ancora più racing: GSX-R600 Yoshimura (versione 2010). Dotata di un motore da 599 cm3 4 cilindri in linea, 125 CV a 13.500 giri/min, raffreddato a liquido, monta, rispetto alla versione classica, un performante e leggero terminale di scarico Yoshimura realizzato con acciaio di alta qualità. Yoshimura è un marchio giapponese che produce parti speciali e impianti di scarico per motocicli sportivi e da competizione. Ha spesso partecipato con propri team alle varie competizioni motociclistiche quali il Motomondiale, la Superbike e il Campionato Mondiale Endurance. Nel Motomondiale 2006 ha equipaggiato con le sue parti speciali le Suzuki GSV-R della scuderia Rizla Suzuki MotoGP.
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* Floriano Roncarati

Dopo aver svolto il Servizio militare come Ufficiale di complemento del Servizio Automobilistico dell’Esercito, è stato docente di Educazione Tecnica e poi Dirigente Scolastico. Ha ricoperto l’incarico di Consigliere del Quartiere San Donato di Bologna ed è stato Membro della Giunta del Consiglio Scolastico Provinciale di Bologna. Aderisce all’UNUCI (Unione Nazionale Ufficiali in Congedo d’Italia) ed è iscritto all’ANAI (Associazione Nazionale Autieri d’Italia); attualmente è Consigliere del CONI di Bologna e Fiduciario provinciale della Federazione Italiana Dama. Nell’ambito giornalistico è stato Consigliere regionale UCSI (Unione Cattolica Stampa Italiana), aderisce all’USSI (Unione Stampa Sportiva Italiana) ed è componente dell’Ufficio Stampa della Federdama. Collabora con diverse testate e cura dagli studi dell’emittente “Ciao Radio” di Bologna la rubrica motoristica “Fari puntati su…”. Ha pubblicato i seguenti libri: “Tre minuti di sport europeo” e “Bologna quota 52” con l’”Editrice Conquiste” di Bologna e “Storia della Federazione Italiana Dama a Bologna”. 
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