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Su “Ciao Radio” di Bologna Ogni giovedì la trasmissione di motorismo

“Fari puntati su….” curata da Floriano Roncarati
La rubrica di motorismo "Fari puntati su..." curata da Floriano Roncarati va in onda ogni giovedì alle ore 19,45 dall'emittente "Ciao Radio" di Bologna che trasmette in FM 90.100 e 91.200. Sarà possibile ascoltare la trasmissione attraverso internet in ogni parte del globo all’indirizzo: www.ciaoradio.com
Info: Cell. 338/28.18.588 - E-mail: froncarati@libero.it
In Corea Harakiri Red Bull ed Alonso fa festa

Lo spagnolo Fernando Alonso ha approfittato delle disavventure di Webber e Vettel volando in testa al Mondiale con una vittoria in un Gp di Corea dalle mille emozioni. Dopo appena tre giri in regime di Safety Car gli organizzatori sono stati costretti dalle condizioni metereologiche ad esporre la bandiera rossa e rimandare tutto di un'ora. Dopo un'altra mezz'ora con corsa di fatto neutralizzata si è iniziato finalmente a fare sul serio e il primo a pagare dazio è stato Webber. Il leader della classifica è incappato in un clamoroso errore che gli è costato una pesantissima uscita di pista. Nel finale è arrivato l'ultimo colpo di scena, con il tedesco della Red Bull che ha rotto il motore, lasciando strada libera ad Alonso, trionfatore nel primo Gran Premio di Corea e nuovo leader della classifica, a due sole gare dal termine della stagione.

Alla grande il campionato Seat Supercopa Italia per il team Rangoni

Nel campionato Seat Supercoppa Italia per il team Rangoni grandi prestazioni; il podio in gara 2, con Aldo Ponti alle spalle del vincitore Tavano. Addirittura in gara 1 si stava prefigurando un eccezionale bis delle vetture bolognesi che si erano collocate davanti a tutti. Aldo Ponti, guida singola, e la coppia Baldan \ Curti, erano infatti primi e secondi, ma a 10’ dal termine, a causa di forature che interessavano entrambe le Seat in testa alla corsa, dovevano rinunciare alla vittoria e al podio. 
Chiusura in bellezza per l’Autoclub Luigi Fagioli di Osimo 

La 15a edizione de “Tra i Colli Marchigiani” omologata ASI ha visto oltre 40 partecipanti; la prima prova consisteva nel percorrere due giri attorno alla fontana della piazza di Osimo in un tempo prestabilito. Al termine della prova le auto si sono raggruppate lungo corso Mazzini per dare poi il via ad una bellissima carovana che ha percorso il tragitto di 46 km. Si è raggiunta Osimo Stazione per proseguire verso Camerano, Varano, Portonovo, Massignano e Sirolo per tornare ad Osimo Stazione e concludere il tragitto nuovamente lungo corso Mazzini di Osimo. La giornata si concludeva con le premiazioni dei vincitori che vedevano la vittoria nella categoria TARGA ORO e ASI ante 1980 omologate, della FIAT BALILLA 900 del 1934 di Marino Ilari, mentre per le non omologate la vittoria andava a Tommaso Anania su ALFA ROMEO SPIDER del 1973. Quest’ultimo si aggiudicava anche la classifica assoluta. Un premio è andato a Antonino Savoca, di Montesilvano (PE), come conduttore proveniente da più lontano e a Franco Compagnucci proprietario dell’auto più vecchia (PEUGEOT 101 del 1933). Una targa ricordo veniva donata ai rappresentanti del CAMSA di Ancona, alla SCUDERIA MARCHE di Macerata e al CJMAE di Jesi. 

Beach Super Cross European Grand Trophy, Alfie Smith (Aprilia) in evidenza a Soverato 

Si è disputata in Calabria il Beach Super Cross European Grand Trophy, su un tracciato lungo oltre 1.200 metri e ricavato sulla spiaggia del Lungomare Europa di Soverato; la competizione è stata dominata dall’olandese specialista della sabbia Marc De Reuver. La gara calabrese ha visto la partecipazione del britannico Alfie Smith, che ha regalato all’Aprilia e al suo team JK Datch, che gli ha messo a disposizione la moto ufficiale, un perfetto finale di stagione trovandosi perfettamente a suo agio sul terreno soveratese. Alfie Smith ha concluso una prova in terza posizione, dietro ai soli De Reuver e al neo iridato siciliano Tony Cairoli. 

Luca Rossetti e Matteo Chiarcossi vincono il “29° Rally Trofeo Aci Como Superenalotto – Etv”

I friulani Luca Rossetti e Mitia Dotta, con l’Abarth Grande Punto S2000, hanno vinto il “29° Rally Trofeo Aci Como Superenalotto – Etv”, ultima gara del Campionato Italiano Rally; l’ultimo trofeo ancora da assegnare il “Campionato Italiano Costruttori” è andato alla Peugeot. 

In Brasile la penultima prova del Mondiale 2010 di Formula 1

Il Mondiale 2010 di Formula 1 si avvia verso la conclusione: rimangono da disputare due prove: il Gran Premio del Brasile si correrà domenica 7 novembre 2010 sul Circuito di Interlagos a San Paolo ed il 14 novembre si terrà l’ultima gara ad Abu Dhabi. Gli undici punti che separano Mark Webber da Fernando Alonso non sono impossibili da colmare su due piste che hanno visto l’anno scorso altrettante vittorie della scuderia che ha sede a Milton Keynes. A Interlagos si impose infatti Mark Webber, mentre ad Abu Dhabi fu addirittura doppietta con Sebastian Vettel, vice-campione del mondo, davanti al compagno di scuderia. In Brasile il pilota spagnolo Fernando Alonso, che ha 231 punti, si giocherà il primo match point per il 3° Mondiale.

A Valencia l’ultima gara della stagione 2010 della Motogp

L’ultima prova del Mondiale di Motogp si disputerà domenica 7 novembre col “GP della Comunità Valenciana” in terra iberica; la Yamaha ha annunciato che permetterà a Valentino Rossi di provare la Ducati dopo il Gran Premio spagnolo. Infatti, dopo la prova sul tracciato Ricardo Tormo, solitamente le squadre provano la moto per l'anno successivo. Tutte le marche permettono ai piloti che cambiano squadra di testare le nuove moto. Questo, però, non era successo nel 2003 quando il campione di Tavullia aveva lasciato la Honda per andare in Yamaha. La casa di Iwata, invece, ha concesso il suo benestare; pertanto, tra pochissimo, cominceremo a vedere il Dottore sulla Ducati.

Alessandro Balzan si riconferma campione della Carrera Cup Italia 

Sul circuito di Monza grazie al quinto posto nell’ultima gara stagionale del monomarca di Porsche,  Alessandro Balzan, classe 1980, è nuovamente il campione della Carrera Cup Italia. Il pilota della Ebimotors - Centro Porsche Varese è stato protagonista nella gara di fine stagione di una lotta molto corretta con il rivale numero uno, il bolognese Christian Passuti (Antonelli Motorsport), sesto al traguardo della gara brianzola.
Ducati raddoppia l’incentivo statale di Monster Hyper

Per Ducati “tecnologia” significa aumentare le prestazioni con attenzione ai consumi e alle emissioni. Proprio in questa prospettiva  l’azienda motociclistica di Borgo Panigale, insieme ai propri concessionari, ha deciso di contribuire ulteriormente all'ecoincentivo statale ripristinato dal Ministero per lo Sviluppo Economico, raddoppiandolo. Per l'acquisto dei modelli della gamma Monster e Hypermotard, l’incentivo salirà così fino a 1250 euro per le cilindrate 696 e 796 e a 1500 euro per i modelli di cilindrata 1100. L’offerta è valida per i contratti stipulati fino al 31 dicembre 2010.

L’utilitaria dalla vista lunga di Casa Tata

La Tata lancia sul mercato una nuova utilitaria, destinata ad avere un ottimo successo grazie a caratteristiche molto concorrenziali; questo veicolo indiano è l’Indica Vista. In Italia la piccola di casa Tata è proposta con un motore 1400 a benzina di origine Fiat da 75 cv, disponibile anche con l’alimentazione a GPL o a metano o con un motore 1300 diesel common rail multijet, sempre di origine Fiat, da 75 cv. Infine i prezzi: per la 1400 Benzina si spendono 9900 €, per la versione 1300 Multijet si spendono 11270 €, per la versione a GPL il prezzo è di 11520 €, mentre per quella a metano occorrono 12360 €. La nuova nata di casa Tata strizza l’occhio agli acquirenti europei proponendosi in forme più occidentali, con l’eleganza lineare e pulita che contraddistingue il marchio indiano.
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* Floriano Roncarati

Dopo aver svolto il Servizio militare come Ufficiale di complemento del Servizio Automobilistico dell’Esercito, è stato docente di Educazione Tecnica e poi Dirigente Scolastico. Ha ricoperto l’incarico di Consigliere del Quartiere San Donato di Bologna ed è stato Membro della Giunta del Consiglio Scolastico Provinciale di Bologna. Aderisce all’UNUCI (Unione Nazionale Ufficiali in Congedo d’Italia) ed è iscritto all’ANAI (Associazione Nazionale Autieri d’Italia); attualmente è: Componente dell'Osservatorio sull'associazionismo di promozione sociale della Regione Emilia – Romagna, Consigliere del CONI di Bologna e Fiduciario provinciale della Federazione Italiana Dama. Nell’ambito giornalistico è stato Consigliere regionale UCSI (Unione Cattolica Stampa Italiana), aderisce all’USSI (Unione Stampa Sportiva Italiana) ed è componente dell’Ufficio Stampa della Federdama. Collabora con diverse testate e cura dagli studi dell’emittente “Ciao Radio” di Bologna la rubrica motoristica “Fari puntati su…”. Ha pubblicato i seguenti libri: “Tre minuti di sport europeo”, “Bologna quota 52” e “Storia della Federazione Italiana Dama a Bologna”.
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