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Su “Ciao Radio” di Bologna Ogni giovedì la trasmissione di motorismo

“Fari puntati su….” curata da Floriano Roncarati
La rubrica di motorismo "Fari puntati su..." curata da Floriano Roncarati va in onda ogni giovedì alle ore 19,45 dall'emittente "Ciao Radio" di Bologna che trasmette in FM 90.100 e 91.200. Sarà possibile ascoltare la trasmissione attraverso internet in ogni parte del globo all’indirizzo: www.ciaoradio.com
Info: Cell. 338/28.18.588 - E-mail: froncarati@libero.it
Mondiale 2010: la “Red Bull” campione del mondo costruttori

La “Red Bull” con la doppietta realizzata nel Gran Premio del Brasile si è laureata campione del mondo costruttori del Mondiale 2010 di Formula 1; con un Gp ancora da disputare ad Abu Dhabi la scuderia austriaca ha superato la McLaren e la Ferrari. Dopo il Gran Premio del Brasile che lo ha visto chiudere al terzo posto il vantaggio del ferrarista e leader del Mondiale Fernando Alonso su Webber si è ridotto da 11 a 8 punti. Il pilota iberico guida la classifica a quota 246 punti sul pilota australiano della Red Bull (238) e sull'altro pilota della scuderia austriaca Sebastian Vettel (231).

Motogp: in Spagna vittoria di Lorenzo

Il campione del mondo 2010 della Motogp, Jorge Lorenzo, ha vinto anche l'ultima prova della stagione; secondo al traguardo del Gp di Valencia l'australiano Casey Stoner, terzo Valentino Rossi che chiude con un podio l’avventura in Yamaha. Dopo la bandiera a scacchi, il pilota di Tavullia ha indossato una maglietta commemorativa con la scritta ''Bye Bye Baby'' riferita alla Yamaha. 13/o posto per Marco Melandri, che ha salutato con questo piazzamento la Motogp per passare alla Superbike, dove correrà nel 2011.

Il Motor Show 2010 Su Iphone E Ipad

Il Salone Internazionale dell’Automobile è in programma a BolognaFiere dal 4 al 12 dicembre 2010, mentre il 2 dicembre è la giornata riservata alla stampa ed il 3 a stampa e operatori economici. Il Salone felsineo diventa ancora più interattivo e, dopo aver lanciato canali brandizzati sui più importanti e diffusi social network, ora approda anche sui terminali mobile: da oggi infatti è scaricabile gratuitamente su Apple Store l’applicazione “Motor Show” per Iphone e Ipad. Riconoscibile dal tradizionale logo del Motor Show di Bologna, con scritta bianca su sfondo arancione, l’applicazione permette di ricevere direttamente sul proprio Iphone e sul proprio Ipad le novità e le anteprime, 

Google Street View - Auto Riconoscibili

La circolazione delle “Google Cars”, le vetture cittadine che acquisiscono immagini sul territorio da pubblicare successivamente on-line, sarà regolata da una serie di norme, finalizzate a tutelare la privacy degli abitanti. Un provvedimento emanato dal Garante della privacy, consentirà ai cittadini italiani una comunicazione più efficiente e una maggiore tutela; in base al provvedimento infatti le vetture dovranno essere facilmente individuabili e la loro attività indicata in modo inequivocabile. Il sito della società inoltre dovrà contenere la lista delle località di volta in volta interessate dalle operazioni e nel caso delle città dovrà indicare i quartieri coinvolti. Infine Google dovrà coinvolgere quotidiani ed emittenti radiofoniche private allo scopo di dare maggiore risonanza possibile alla propria attività sul territorio.

Honda - Risultati finanziari consolidati 

Honda Motor Co., Ltd. ha annunciato i risultati del secondo trimestre e della prima metà dell’anno fiscale conclusosi il 30 settembre 2010. Nonostante gli effetti valutari sfavorevoli a causa della rivalutazione dello yen giapponese, il risultato operativo consolidato è cresciuto rispetto allo stesso periodo dello scorso anno, principalmente a causa di un aumento di profitto nel commercio di automobili in Giappone, Nord America e Asia, e del settore delle moto in Asia. Le partecipazioni nel reddito delle consociate incluso l'utile delle joint venture in Cina è aumentato rispetto allo stesso periodo dello scorso anno. 

Suzuki all’EICMA

Suzuki Italia era presente alla 68ª “Esposizione Internazionale del Ciclo e Motociclo” (EICMA) che si è svolto dal 2 al 7 novembre 2010, al padiglione 4 - stand Q52. Nel pomeriggio di martedì 2 novembre presso lo stand Suzuki si è tenuta la Conferenza Stampa, nella quale sono state presentate in anteprima nazionale le nuove GSX-R600, GSX-R750 e la GSR750. Nell’occasione è stato celebrato il 50° anno di attività sportiva di Suzuki, con la presenza di Michel Fabrizio, pilota ufficiale del WSBK 2011 del Team Suzuki Alstare, e premiati i vincitori della Suzuki Gladius Cup, trofeo monomarca giunto alla sua seconda edizione.

ASIMO

ASIMO, il robot umanoide Honda, ha celebrato il suo decimo anniversario il 31 di ottobre; la ricerca Honda per i robot umanoidi è iniziata circa un quarto di secolo fa ed il 31 Ottobre del 2000, fu creato ASIMO. Sin dal suo debutto europeo alla “Technical University” di Darmstadt nel giugno del 2003, ASIMO ha ispirato, educato e influenzato migliaia di persone in tutte le regioni e ha ricevuto il consenso da ingegneri e scienziati. ASIMO fa parte di un lungo e importante programma di ricerca e sviluppo nella robotica e nella mobilità umana; l’obiettivo di Honda è quello di sviluppare un robot in grado di aiutare le persone nella vita quotidiana.

My Special Car Show 2011: ecco La Nuova Creatività

La nona edizione di My Special Car Show, il Salone dell’Auto Speciale e Sportiva ed evento di riferimento del mercato del tuning in Italia, andrà in scena a Rimini Fiera dall’1 al 3 aprile 2011. La campagna pubblicitaria della manifestazione è stata realizzata dall’agenzia Armando Testa, già da dieci anni partner di GL events Italia per la creatività di Motor Show: con la solita chiave ironica ed originale che ha caratterizzato le edizioni precedenti del Salone, la creatività di My Special Car Show 2011 racconta della passione che lega gli amanti della personalizzazione alle proprie auto ‘speciali’ e al Salone stesso.

Lorenzo Maresca Nuovo Direttore Generale Di Yamaha Motor Italia S.P.A.

Lorenzo Maresca è il nuovo Direttore Generale di Yamaha Motor Italia S.p.A, filiale italiana del colosso giapponese con sede ad Iwata. Dopo due anni alla guida della Divisione Marine di Yamaha Motor Italia, leader nel mercato dei motori fuoribordo, il 38enne manager milanese, laureato in economia presso l’Università commerciale Luigi Bocconi di Milano, ha assunto dall’inizio di novembre la responsabilità del business due ruote. Nel suo nuovo incarico Maresca sarà supportato dal team di manager che in questi anni ha guidato l’area due ruote di Yamaha composto dal Direttore Vendite Luca Bosi e da Paolo Pavesio, Direttore Marketing e Comunicazione e responsabile delle attività racing italiane.

Volkswagen rinnova profondamente la Touran

La Volkswagen ha rinnovato profondamente la “Touran”, la monovolume media tedesca che è equipaggiata con 2 motori a benzina (1200 TSI da 105 cv e 1400 TSI da 150 cv) un motore a Metano 1400 TSI da 150 cv e 2 motori diesel TDI Common Rail (1600 da 105 cv e 2000 da 140 e 170 cv), negli allestimenti Trendline, Comfortline, Highline. La nuova serie della Touran si presenta in questi giorni sul mercato italiano forte dell’ampio consenso che le serie precedenti hanno avuto nel mercato italiano. La nuova monovolume tedesca presenta linee eleganti e raffinate che, unite a un ottima razionalizzazione dell’ampio spazio a bordo, fanno della vettura tedesca l’ideale per famiglie numerose bisognose di spazio o per chiunque voglia viaggiare in assoluta comodità e libertà. 

Auto blu: i risultati dell’indagine

Il parco autovetture della pubblica amministrazione è stato oggetto di un monitoraggio del Ministero per la pubblica amministrazione ed affidata a FormezPA, con l’obiettivo di effettuare una stima sul numero delle cosiddette auto blu ed approfondire modalità e costi di utilizzo. Il parco auto delle pubbliche amministrazioni è di circa 90.000, delle quali presumibilmente 52.470 di proprietà delle P.A. e 38.000 noleggiate a lungo termine, circa il 30 per cento attraverso convenzione CONSIP. Circa 10.000 sarebbero “blu-blu”, cioè auto di rappresentanza in uso esclusivo ad autorità, alte cariche dello Stato, vertici politici, di regione e amministrazioni locali. Altre ventimila sarebbero “blu”, cioè in uso all’alta dirigenza di amministrazioni centrali, enti pubblici, amministrazioni regionali e locali e circa sessantamila siano “grigie”, cioè in uso di amministrazioni per lo svolgimento del lavoro d’ufficio e l’erogazione dei servizi.

Karting - Rilascio delle licenze anno 2011

A seguito della delibera dal Comitato Esecutivo della CSAI le licenze Karting di Concorrente, Conduttore, Assistente Meccanico, Assistente Tecnico, Ufficiale di Gara, Organizzatore, Costruttore, Pista, Preparatore, Scuderia, Direttore Sportivo o  Tecnico di Scuderia, verranno rilasciate esclusivamente dagli Uffici Sportivi degli Automobile Club Provinciali.

Mobilità e Trasporti - Autobus: al via martedì 9 novembre la seconda campagna di rilevazione sulla qualità dei servizi 

In Emilia – Romagna è partita la seconda campagna di rilevazione sulla qualità dei servizi degli autobus, un’indagine che interesserà i sette bacini provinciali, con oltre 8000 corse monitorate, suddivise tra servizi urbani ed extraurbani, e 4300 interviste ad altrettanti cittadini che utilizzano il mezzo di trasporto pubblico. Un’indagine che intende analizzare la soddisfazione degli utenti del trasporto pubblico locale in merito alla qualità del servizio offerto, per capire le diverse tipologie di viaggiatori, le loro modalità d’uso dell’autobus, di biglietti o abbonamenti, e misurare la qualità percepita per poter attivare azioni di miglioramento.
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* Floriano Roncarati

Dopo aver svolto il Servizio militare come Ufficiale di complemento del Servizio Automobilistico dell’Esercito, è stato docente di Educazione Tecnica e poi Dirigente Scolastico. Ha ricoperto l’incarico di Consigliere del Quartiere San Donato di Bologna ed è stato Membro della Giunta del Consiglio Scolastico Provinciale di Bologna. Aderisce all’UNUCI (Unione Nazionale Ufficiali in Congedo d’Italia) ed è iscritto all’ANAI (Associazione Nazionale Autieri d’Italia); attualmente è: Componente dell'Osservatorio sull'associazionismo di promozione sociale della Regione Emilia – Romagna, Consigliere del CONI di Bologna e Fiduciario provinciale della Federazione Italiana Dama. Nell’ambito giornalistico è stato Consigliere regionale UCSI (Unione Cattolica Stampa Italiana), aderisce all’USSI (Unione Stampa Sportiva Italiana) ed è componente dell’Ufficio Stampa della Federdama. Collabora con diverse testate e cura dagli studi dell’emittente “Ciao Radio” di Bologna la rubrica motoristica “Fari puntati su…”. Ha pubblicato i seguenti libri: “Tre minuti di sport europeo”, “Bologna quota 52” e “Storia della Federazione Italiana Dama a Bologna”.
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