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Su “Ciao Radio” di Bologna Ogni giovedì la trasmissione di motorismo

“Fari puntati su….” curata da Floriano Roncarati
La rubrica di motorismo "Fari puntati su..." curata da Floriano Roncarati va in onda ogni giovedì alle ore 19,45 dall'emittente "Ciao Radio" di Bologna che trasmette in FM 90.100 e 91.200. Sarà possibile ascoltare la trasmissione attraverso internet in ogni parte del globo all’indirizzo: www.ciaoradio.com
Info: Cell. 338/28.18.588 - E-mail: froncarati@libero.it
Motor Show 2010

800.000 visitatori al Motor show 2010

La 35^ edizione del “Motor Show 2010”, il Salone Internazionale dell’Automobile di Bologna, si è conclusa con i fuochi d’artificio ed un bilancio che ha soddisfatto pienamente gli organizzatori., L’Amministratore Delegato di “GL events Italia” Giada Michetti ha dichiarato: “Il Motor Show 2010 ha fatto registrare un numero di visitatori che è andato al di là delle nostre aspettative e ciò essenzialmente per due motivi. Il primo è che la situazione del mercato è ancora molto difficile e il secondo è che, essendo stata l’edizione del 2009 per i motivi a tutti noti limitata soltanto alle manifestazioni sportive e di spettacolo e quindi senza la presenza delle Case Automobilistiche, questa edizione 2010 era quasi una start up. Secondo il primo consuntivo che abbiamo i visitatori di questa edizione 2010 hanno superato gli 800.000 visitatori. Secondo Giada Michetti altri dati molto soddisfacenti: 340 gli espositori presenti al Motor Show, 11 i padiglioni occupati, 8 le aree esterne – compresa la Mobil 1 Arena – su cui le Case Automobilistiche hanno organizzato i propri test drive e 50 gli eventi tra gare ed esibizioni andati in scena sulla Mobil 1 Arena. Infine gli operatori professionali che hanno visitato il Motor Show sono stati 14.086 e i rappresentanti dei media 2.200.
Sébastien Ogier (Citroën) è il nuovo “Re” Della Mobil 1 Arena
Nella giornata conclusiva la scena rallistica nella Mobil 1 Arena del Motor Show ha visto trionfare Sébastien Ogier (Citroën C4 WRC) nel “Findomestic Memorial Bettega” e il ventunenne Andreas Mikkelsen (Skoda Fabia) nel “Trofeo Super 2000. Il francese si è fatto un bel regalo di compleanno (compirà 27 anni in questi giorni) e di Natale per questo 2010 che l’ha visto brillare nel Mondiale Rally FIA WRC con due vittorie in Portogallo e Giappone. Spettacolo anche nel “Trofeo Super 2000” col norvegese Andreas Mikkelsen che ha preceduto il ventiquattrenne cesenate Simone Campedelli. 

Le “Fiamme Gialle” in visita al Motor Show

Tra i tanti ospiti che hanno visitato il Salone motoristico petroniano, da segnalare la presenza degli atleti del Gruppo Sportivo delle “Fiamme Gialle”: le medaglie olimpiche Nicola Vizzoni (atletica, lancio del martello), Roberto Di Donna (tiro), Luca Agamennoni e Simone Venier (canottaggio) e atleti di livello mondiale come Irene Vecchi (scherma), Stefano Maniscalco e Michele Giuliani (karate) hanno visitato lo spazio della “Guardia di Finanza”, tra il padiglione 26 e l’area esterna 44, poi si sono concessi una visita ai padiglioni, soffermandosi in particolar modo a Electric City ‘powered by Enel’ e partecipando anche ai test drive di auto elettriche.

Il Motor Show 2010 ed il web

Le attività di comunicazione nei confronti del pubblico l’applicazione “Motor Show 2010” relativamente a iPhone e iPad è stata scaricata da 10.620 persone, mentre relativamente al sito internet www.motorshow.it non è ancora disponibile il numero preciso dei contatti. Un discorso a parte merita poi il web 2.0, su cui è stato investito in maniera massiccia, nelle sue varie declinazioni: il blog di Motor Show, Facebook, Twitter, Flickr e Youtube. In particolare il blog di Motor Show ha registrato 10.281 visite e 30.189 pagine visitate; la pagina ufficiale di Motor Show su Facebook – che ha circa 6.500 fan – ha contato durante lo svolgimento del Salone, 22.500 visualizzazioni di foto, 330 commenti, 1.560 nuovi fan e 20 nuove gallery caricate per un totale di 1.100 foto. Il canale di Youtube dedicato al Motor Show di Bologna oggi è stato il 50° canale più visto di tutta la categoria e il 92° assoluto della settimana. I video caricati sono in totale 89 e le views del contenuto hanno raggiunto quota 55.247.

La 36° edizione del Motor Show 2011

La 36^ edizione del Motor Show di Bologna, sarà in programma a BolognaFiere dal 3 all’11 dicembre 2011; il 1° dicembre sarà la giornata dedicata alla stampa, mentre il 2 dicembre riservata a stampa e operatori economici.

Altre notizie

A Bologna una Mostra celebra “La Italjet di Leopoldo Tartarini 1960-1988”

 Nella giornata di mercoledì 8 dicembre al Museo del Patrimonio industriale alla Fornace Galotti di Bologna è stata inaugurata la Mostra “La Italjet di Leopoldo Tartarini 1960-1988”; l'apertura della rassegna è stata preceduta da una affollata riunione durante la quale hanno preso la parola il Dr. Pasquale Mesto, che ha ripercorso la storia del marchio dalla fondazione in Via del Piombo nel 1959 (poco dopo il rientro di Tartarini dal raid intorno al mondo su Ducati compiuto insieme a Monetti) al 1988 anno in cui l’azienda ha orientato la produzione sui soli scooter. E’ intervenuto lo stesso Leopoldo Tartarini visibilmente commosso dall'affetto dimostrato dai presenti; hanno poi preso la parola i piloti che guidavano le “Italjet” da competizione e tra questi Rossano Brazzi, Gianni Cinelli e Ettore Baldini. All’incontro erano presenti anche l'ex Assessore regionale Duccio Campagnoli ed il Vicepresidente nazionale dell'ANAI Col. Andrea Prandi.
Fiat: lo stabilimento Mirafirori fuori dalla Confindustria

Il simbolo della Fiat, lo stabilimento di Mirafiori, sarà fuori da Confindustria, la rappresentanza  delle imprese italiane; questa è la scelta di Sergio Marchionne che punta ad ottenere un contratto sindacale ad hoc per il settore auto. Senza un accordo con i lavoratori l’investimento di circa 1 miliardo di euro non si farà; l’Ad del Lingotto ha sottolineato che «Ci sono tantissimi siti produttivi. La Fiat è un grande gruppo con 240 mila dipendenti di cui meno di un terzo in Italia”. Per questo il top manager italo-canadese crede e spera «che le reazioni dei lavoratori saranno positive». 
Yamaha Motor Italia incontra la rappresentanza dei lavoratori

Alla fine dello scorso anno “Yamaha Motor Europe” aveva messo in atto una riorganizzazione delle sue attività in Europa, mirata a ridurre i costi della produzione; nell’ambito di questa operazione veniva chiusa la linea di assemblaggio di Gerno di Lesmo. “Yamaha Motor” in Italia conservava l’attività di marketing e vendita dei propri prodotti e servizi, l’assistenza, il centro ricerche e sviluppo europeo ed i team che corrono nei Campionati MotoGp e SBK. Questa scelta ha comportato l’esubero di 47 addetti alla produzione e conseguentemente di 18 impiegati amministrativi. “Yamaha Motor Italia” aveva manifestato l’intenzione di ricercare con le organizzazioni sindacali soluzioni atte a limitare l’impatto, con un’integrazione economica all’indennità di mobilità. Yamaha Motor Italia aveva firmato lo scorso 7 gennaio l’accordo con le organizzazioni sindacali per richiedere la CIGS per 12 mesi, rinnovabili per altri 12, per i 47 addetti alla produzione e per 12 mesi per i 18 impiegati del settore commercio. 
Roberto Beltramolli è il nuovo responsabile dell’Ufficio Stampa della SAAB
La struttura di “Saab Automobile Italy”, che in questi mesi si va delineando nella sua nuova sede di Casalecchio di Reno, dal mese di dicembre si arricchisce di un’importante figura professionale, con l’istituzione dell’Ufficio Stampa e Pubbliche Relazioni che si occuperà di fornire ai Media italiani informazioni e approfondimenti sulla realtà del marchio svedese in Italia e nel mondo. A ricoprire l’incarico di Responsabile del nuovo ufficio è Roberto Beltramolli, giornalista pubblicista con una lunga esperienza nel settore automotive, che sarà il riferimento per la stampa nazionale e risponderà direttamente a Gianni Costantini, Amministratore Delegato di Saab Automobile Italy. 
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